
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ 

 

 Όπως είναι ήδη γνωστό, από τις 13-07-2016 έχουν τεθεί σε ισχύ οι ρυθμίσεις 

του ΠΔ 69/2016 περί της αναγνώρισης προϋπηρεσίας εκτός δημοσίου τομέα (ΦΕΚ 

Α΄ 127). Με το συγκεκριμένο ΠΔ τίθενται οι όροι και οι προϋποθέσεις για την 

αναγνώριση αποδεδειγμένης και μη δημόσιας προϋπηρεσίας με σκοπό την 

βαθμολογική ένταξη. Εκ των ως άνω ρυθμίσεων και δη αυτών του άρθρου 6, 

προβλέπεται η υποβολή σχετικής αίτησης από κάθε ενδιαφερόμενο υπάλληλο, χωρίς, 

όμως, να τίθεται κάποια αποκλειστική προθεσμία, εντός της οποίας θα πρέπει 

οπωσδήποτε να υποβληθούν οι αιτήσεις.  

 Με άλλα λόγια, το ΠΔ 69/2016 απονέμει το δικαίωμα αναγνώρισης χρόνου 

προϋπηρεσίας στους δημοσίους υπαλλήλους, χωρίς να προσδιορίζει κάποια 

καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή αιτήσεων, μετά το πέρας της οποίας 

καθίσταται ανέφικτη η απόλαυση του συγκεκριμένου δικαιώματος. Κατά συνέπεια, 

με βάση τις διατάξεις του ΠΔ 69/2016, η αίτηση για την αναγνώριση του χρόνου 

προϋπηρεσίας δύναται να υποβληθεί οποτεδήποτε. 

Η παρατήρηση αυτή λαμβάνει χώρα ενόψει της έκδοσης της υπ’αριθμ. 

ΔΙΔΑΔ/Φ.31.54/2365/οικ.21426/09-08-2016 Εγκυκλίου της Διεύθυνσης Διαχείρισης 

Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου Εσωτερικών & Διοικητικής 

Ανασυγκρότησης, η οποία αναφέρει, μεταξύ άλλων, τα εξής χαρακτηριστικά : 

«Δεδομένης της σύνδεσης του Π.Δ. 69/16 με το σύστημα επιλογής Προϊσταμένων του 

ν.4369/2016 και ιδίως την επιλογή Προϊσταμένων Γεν. Δ/νσεων κατά την πρώτη φάση, 

παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι υπάλληλοι να καταθέσουν τις σχετικές αιτήσεις 

αναγνώρισης προϋπηρεσίας μέχρι και την 31η Αυγούστου και σε κάθε περίπτωση το 

συντομότερο δυνατό, έτσι ώστε να υπάρχει επαρκής χρόνος επεξεργασίας αυτών από τα 

αρμόδια όργανα». 

Εκ των ανωτέρω προβλέψεων της επίμαχης Εγκυκλίου ουδόλως δύναται να 

συναχθεί επιχείρημα, ότι για την υποβολή των αιτήσεων τίθεται ως αποκλειστική 

προθεσμία η 31
η
-08-2016 και μετά την πάροδο αυτής οι αιτήσεις θα απορρίπτονται 

ως απαράδεκτες ένεκα εκπροθέσμου υποβολής των. Κι αυτό γιατί εκ της 

διατυπώσεως των ανωτέρω προκύπτει ευχερώς, ότι οι ενδιαφερόμενοι απλώς 

παρακαλούνται να καταθέσουν τις αιτήσεις μέχρι τις 31-08-2016, ή άλλως το 

συντομότερον δυνατό. 



Εξάλλου, και σε κάθε περίπτωση, θα ήταν νομικώς αδιανόητο μια Εγκύκλιος 

να τροποποιεί το γράμμα ενός ΠΔ και να θέτει χρονικούς περιορισμούς στην 

απόλαυση δημόσιων δικαιωμάτων.  

Συμπερασματικά, η εν λόγω Εγκύκλιος απλώς παρακαλεί τους 

ενδιαφερομένους υπαλλήλους και υποδεικνύει ως καλύτερη λύση την υποβολή των 

αιτήσεων μέχρι τις 31-08-2016. Αυτό πρακτικώς σημαίνει, ότι οι αιτήσεις δύνανται 

να υποβάλλονται και μετά την πάροδο της επίμαχης ημερομηνίας, ενώ τα οικεία 

υπηρεσιακά συμβούλια θα είναι υποχρεωμένα να τις εξετάζουν.   

 


